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تمهيد بقلم الرئيس 
ما شعور قادة الغد إزاء الحرب؟  

مســـلّمون بالحتميـــة، مفعمـــون بالأمـــل، قلقـــون أو غيـــر مطمئنيـــن، وفـــق نتائـــج دراســـتنا الاســـتقصائية الجديـــدة “جيـــل الألفيـــة 
والحـــرب”. 

أبنـــاء جيـــل الألفيـــة هـــم السياســـيون وصانعـــو القـــرار والاختصاصيـــون الاســـتراتيجيون وصانعـــو الـــرأي العـــام المســـتقبليون. 
ويمكـــن أن يمنـــح رأيهـــم فـــي الحـــرب صـــورة ثاقبـــة عـــن توجـــه العالـــم فـــي المســـتقبل. 

وتســـتطلع هـــذه الدراســـة تصـــوّر جيـــل الألفيـــة للحـــرب، أي كيفيـــة خوضهـــا والأســـلحة التـــي تُســـتخدم فيهـــا وقواعدهـــا 
ونتائجهـــا والرؤيـــة المســـتقبلية لهـــا. 

ـــى القلـــق  ـــم. ومـــا يبعـــث عل ـــي قائ ـــه احتمـــال فعل ـــة فـــي حيات ـــاً كارثي ـــة يـــرى أن احتمـــال أن يشـــهد حرب ـــدو أن جيـــل الألفي ويب
ـــي  ـــه ف ـــل حدوث ـــر يُحتم ـــة أم ـــة ثالث ـــرب عالمي ـــوب ح ـــدون أن نش ـــاً يعتق ـــتطلعين تقريب ـــة المس ـــل الألفي ـــاء جي ـــف أبن أن نص

ـــل.  ـــد المقب ـــي العق ـــيحدث ف ـــاً س ـــاً نووي ـــتطلعين أن هجوم ـــن المس ـــة م ـــر أغلبي ـــن تعتب ـــي حي ـــم، ف حياته

ـــة  ـــن الدراس ـــود، تُبيّ ـــا قي ـــون له ـــب أن يك ـــرب يج ـــأن الح ـــول ب ـــتطلعين الق ـــخاص المس ـــاع الأش ـــة أرب ـــد ثلاث ـــن يؤيّ ـــي حي وف
ـــة مـــن الأشـــخاص  ـــد 36 بالمائ ـــي. ويعتق ـــم الإنســـانية الأساســـية التـــي يُكرّســـها القانـــون الدول ـــرام للقي أيضـــاً وجـــود عـــدم احت
ـــول فـــي بعـــض  ـــي العـــدو المأســـورين بالاتصـــال بأقربائهـــم، أو أن التعذيـــب مقب ـــه يجـــب عـــدم الســـماح لمقاتل المســـتطلعين أن

الظـــروف. 

ـــتقبل،  ـــي المس ـــيرتفع ف ـــروب س ـــدد الح ـــن أن ع ـــية م ـــن الخش ـــع م ـــتوى مرتف ـــود مس ـــة وج ـــة عام ـــج بصف ـــذه النتائ ـــن ه وتبيّ
ـــة  ـــن صف ـــرون “أعـــداءً” م ـــة تجريـــد “الأعـــداء” أو مـــن يعتب ـــينخفض. وتكشـــف النتائـــج أيضـــاً قبـــولًا مقلقـــاً بلغ ـــه س لا أن
ـــة والآراء شـــديدة  ـــار المضلل ـــة والأخب ـــار الكاذب ـــه الأخب الإنســـانية أو باتخـــاذ إجـــراءات بحقهـــم، يســـود فـــي عصـــر تنتشـــر في

ـــن.  التباي

وليـــس مفاجئـــاً أن يكـــون جيـــل الألفيـــة مرتبـــكاً أمـــام هـــذه القضايـــا الشـــائكة. فقـــد أدى طبـــع الخطـــاب العـــام بصبغـــة التجريـــد 
ـــم” أو  ـــي “إبادته ـــة الإســـامية بأشـــخاص ينبغ ـــم الدول ـــن بتنظي ـــى وصـــف الأشـــخاص المرتبطي ـــاً إل ـــانية مث ـــة الإنس ـــن صف م
“تصفيتهـــم”، دون شـــفقة أو دون أي إجـــراء قانونـــي. ولا يجلـــب هـــذا الخطـــاب حلـــولًا، بـــل إنـــه يحـــوّل الأفـــراد إلـــى ضحايـــا 

ويعمّـــق الانقســـامات المجتمعيـــة التـــي قـــد تتحـــوّل وقـــوداً لعنـــف مســـتقبلي. 

ـــن  ـــر م ـــكل مباش ـــررون بش ـــخاص المتض ـــم الأش ـــر ه ـــكل أكب ـــه بش ـــعر ب ـــن يش ـــة أن م ـــاً. والمفارق ـــى قائم ـــل يبق ـــن الأم لك
ـــاع  ـــى الدف ـــاً هـــم أكثـــر عزمـــاً مـــن غيرهـــم عل ـــدان تشـــهد حروب ـــى الدراســـة المقيمـــون فـــي بل ـــوم. والمجيبـــون عل حـــروب الي
ـــار  ـــلحة الدم ـــتخدام أس ـــض لاس ـــتويات الرف ـــى مس ـــن أعل ـــوريون ع ـــرب الس ـــد أع ـــرب. وق ـــات الح ـــي أوق ـــانية ف ـــن الإنس ع
ـــر  ـــب غي ـــأن التعذي ـــم، وب ـــدو المأســـورين بالاتصـــال بأقربائه ـــي الع ـــماح لمقاتل ـــاد راســـخ بضـــرورة الس ـــامل، وعـــن اعتق الش
ـــات  ـــة الاحتياج ـــن تلبي ـــة ع ـــل أهمي ـــية لا تق ـــة النفس ـــال الصح ـــي مج ـــزاع ف ـــا الن ـــات ضحاي ـــة احتياج ـــاً، وأن تلبي ـــول بتات مقب

ـــة.  البدني

ـــروب  ـــك الح ـــم لا تنف ـــي عال ـــون ف ـــم يعيش ـــة، فه ـــل الألفي ـــاء جي ـــبة لأبن ـــهولة بالنس ـــر س ـــور أكث ـــح الأم ـــح أن تصب ولا يُرجّ
ـــة  ـــرب عالمي ـــى ح ـــروب أو حت ـــن الح ـــر م ـــدد أكب ـــوب ع ـــال نش ـــي احتم ـــاً ف ـــة محق ـــل الألفي ـــداً. وإذا كان جي ـــزداد تعقي ـــه ت في
ـــي  ـــاً ف ـــاً فعلي ـــن هـــول المجـــزرة. فقواعـــد الحـــرب تُحـــدث فارق ـــه، فســـتكون قواعـــد الحـــرب أساســـية للحـــد م ـــي حيات ـــة ف ثالث
ـــم  ـــه حاس ـــم أن ـــاة، وك ـــف والمعان ـــن العن ـــس م ـــط النف ـــدّ ضب ـــن أن يح ـــف يمك ـــاً كي ـــهد يومي ـــة تش ـــة الدولي ـــاس، واللجن ـــاة الن حي

ـــانية.  ـــبة للإنس ـــة بالنس الأهمي

وأبنـــاء جيـــل الألفيـــة والشـــباب هـــم أيضـــاً مقاتلـــو اليـــوم والغـــد، وكيفيـــة خـــوض الحـــروب اليـــوم وفـــي المســـتقبل بيـــن 
ـــى صـــدى  ـــة تلق ـــانية بطـــرق ابتكاري ـــد الإنس ـــم بقواع ـــزز إيمانه ـــعنا لنع ـــا بوس ـــذل كل م ـــاً أن نب ـــا جميع ـــم علين ـــم. ويتحت أيديه
ـــا،  ـــا له ـــر تعرضه ـــن خط ـــات أو م ـــف أو النزاع ـــن العن ـــي م ـــي تعان ـــدان الت ـــي البل ـــك خاصـــةً ف ـــم. ويصـــح ذل ـــي قيمه ـــا ف له

ـــانية.  ـــم الإنس ـــا القي ـــود فيه ـــة تس ـــة داعم ـــز بيئ ـــل تعزي ـــن أج ـــي، م ـــتوى العالم ـــى المس ـــك عل وكذل

ولا أحـــد يخـــرج عـــن حـــدود إنســـانيتنا المشـــتركة، ولا أحـــد فـــوق القانـــون. وللجميـــع الحـــق فـــي أن يعاملـــوا معاملـــة كريمـــة. 
ـــة للتفـــاوض.  ـــادئ الأساســـية للإنســـانية وقواعـــد الحـــرب غيـــر قابل والمب

بيتر ماورير 
رئيس اللجنة الدولية للصليب الأحمر 
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مقدمة 
ـــدف  ـــر به ـــب الأحم ـــة للصلي ـــة الدولي ـــا اللجن ـــة تجريه ـــادرات بحثي ـــلة مب ـــن سلس ـــة م ـــة خامس ـــرب” حلق ـــة والح ـــل الألفي “جي

ـــاني.  ـــي الإنس ـــون الدول ـــي بالقان ـــرب وإذكاء الوع ـــام للح ـــور الع ـــور الجمه ـــتطلاع تص اس

ـــم بالســـلم.  ـــدان تنع ـــي بل ـــف المســـلح وف ـــم متضـــررة مـــن الحـــروب والعن ـــدان/ أقالي ـــي بل ـــذه الدراســـة ف ـــات له وجـــرت المقاب
ـــي  ـــن أشـــخاص يعيشـــون ف ـــي الســـلوك بي ـــن ف ـــى أوجـــه التشـــابه وأوجـــه التباي ـــك، يُســـلّط البحـــث الضـــوء عل ـــى ذل ـــاءً عل وبن
ـــم  ـــراوح أعماره ـــن تت ـــة، أي بالغي ـــل الألفي ـــن جي ـــخاصاً م ـــتقصائية أش ـــة الاس ـــملت الدراس ـــاف. وش ـــديدة الاخت ـــياقات ش س

ـــة:  ـــم التالي ـــدان/ الأقالي ـــي البل ـــاً، ف ـــن 25 و30 عام بي
• أفغانستان، كولومبيا، فرنسا، إندونيسيا، إسرائيل، ماليزيا، المكسيك، الأرض الفلسطينية المحتلة، روسيا، جنوب أفريقيا، 	

سويسرا، سورية، أوكرانيا، المملكة المتحدة والولايات المتحدة الأمريكية.

وقـــد شـــارك أكثـــر مـــن 16,000 شـــخص مـــن أبنـــاء جيـــل الألفيـــة فـــي الدراســـة الاســـتقصائية التـــي أجرتهـــا شـــركة 
البحـــوث إيبســـوس )Ipsos( وفـــق صيغـــة تمـــزج بيـــن أســـاليب مختلفـــة. وقـــد حُـــدّدت نســـب مرتبطـــة بالعمـــر والنـــوع 
ـــدان/  ـــي البل ـــة ف ـــل الألفي ـــاء جي ـــل التراكيـــب الســـكانية لأبن ـــة تمثّ ـــة وشـــكل الإقامـــة، بمـــا يضمـــن أن العيّن الاجتماعـــي والمنطق
ـــة  ـــة، إضاف ـــي الصفحـــات التالي ـــي الدراســـة ف ـــي طُرحـــت ف ـــن الأســـئلة الت ـــرد بعـــض م ـــالًا. وي ـــاً فع ـــة تمثي الأراضـــي المعني
ـــام.  ـــب الأرق ـــبب تقري ـــج 100 بس ـــوع كل النتائ ـــادل مجم ـــد لا يع ـــات وق ـــع الإجاب ـــل توزي ـــن تفاصي ـــة تبيّ ـــوم بياني ـــى رس إل

ـــا إذا كان تعـــرض  ـــي م ـــة النظـــر ف ـــر المتضـــررة” مـــن نزاعـــات بغي ـــك “غي ـــدان “المتضـــررة” وتل ـــن البل ـــز الدراســـة بي وتميّ
ـــات  ـــن النزاع ـــررة” م ـــر المتض ـــدان “غي ـــض البل ـــون بع ـــد تك ـــلوكهم. وق ـــر س ـــات يغيّ ـــتهم للنزاع ـــخصياً أو معايش ـــاس ش الن
فـــي الواقـــع أطرافـــاً فـــي نزاعـــات مســـلحة، حتـــى وإن كان للنـــزاع المســـلح تأثيـــر ضئيـــل علـــى أراضيهـــا أو ســـكانها. 
واســـتُخدمت فـــي الدراســـة عبـــارة “حـــرب أو نـــزاع مســـلح”، وليـــس عبـــارات “حـــرب” أو “نـــزاع مســـلح” أو “نـــزاع” 

ـــوع.  ـــم الموض ـــان فه ـــيط وضم ـــدف التبس ـــا، به وحده

ينبغي عدم اعتبار المصطلحات المستخدمة في الدراسة تعبيراً عن رأي اللجنة الدولية للصليب الأحمر القانوني. 
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أبرز الاستنتاجات 
• يعتبر أبناء جيل الألفية الحروب والنزاعات المسلحة من بين القضايا الخمس الأكثر أهمية التي تؤثر على الناس حول العالم اليوم. 	

• يشعر أبناء جيل الألفية بالقلق على مستقبلهم، ويزيد عدد من يعتقدون أن حرباً عالمية ثالثة ستنشب خلال حياتهم عن عدد من يعتقدون العكس، بينما 	
يعتقد أكثر من النصف أن الأسلحة النووية قد تُستخدم في مكان ما من العالم في السنوات العشر المقبلة. 

• في الوقت عينه، تعتقد الأغلبية الساحقة من أبناء جيل الألفية أنه يمكن تجنب الحروب والنزاعات المسلحة، ويفوق أمل الأشخاص المقيمين في بلدان/	
أقاليم متضررة من الحروب أمل الأشخاص المقيمين في البلدان الخالية من النزاعات. 

• يعتقد أبناء جيل الألفية أنه يجب فرض قيود في الحرب وأنه يجب تفادي إيقاع إصابات بين المدنيين، لكن الدراسة الاستقصائية تُظهر وجود توجهات 	
مقلقة تدلّ على تآكل في القيم الإنسانية الأساسية المكرّسة في القواعد الدولية. 

• يعارض أبناء جيل الألفية بشكل واسع استخدام أسلحة الدمار الشامل، سواء كانت نووية أو بيولوجية أو كيميائية، في أي ظرف كان. 	

• رغم وجود توافق واسع الانتشار بين أبناء جيل الألفية على أن الأسلحة النووية تهديد للبشرية، فإن نصف أبناء جيل الألفية يعتقدون في الوقت عينه أن 	
الأسلحة النووية وسيلة ردع فعّالة.  

• تعتقد أغلبية أبناء جيل الألفية أن التكنولوجيا الرقمية يمكن أن تؤثر بشكل إيجابي في دعم ضحايا الحرب، وتعتقد أغلبية طفيفة فقط من أبناء جيل الألفية 	
أن الذكاء الاصطناعي سيزيد من عدد الإصابات بين المدنيين في الحروب والنزاعات المسلحة المستقبلية. 

دعوات إلى العمل  
• نطلب من أبناء جيل الألفية احترام القيم الأساسية التي تقوم عليها قواعد الحرب لأنها حاسمة الأهمية 	

بالنسبة لمستقبلهم ومستقبل البشرية. ويجب الحفاظ على هذه القيم لصالح الأجيال القادمة. 

• نحثّ الناس على عدم اللجوء إلى خطاب يجرد الآخرين من صفة الإنسانية حين يتحدثون عن ناس لا 	
يتفقون معهم أو لا يفهمونهم. 

• نريد من أبناء جيل الألفية أن يتواصلوا في ما بينهم وأن يستمع بعضهم لبعض ويتعاطف بعضهم مع 	
بعض. ونطلب منهم أن يفكروا في أعمال يمكن أن يقوموا بها مرة في اليوم أو في الأسبوع أو حتى في 

الشهر للخروج من قوقعتهم والتواصل دون أفكار مسبقة مع أشخاص يخالفونهم الرأي. وقد يبدو هذا 
خطوة صغيرة لكننا على اقتناع بأن نية التواصل مع جميع الجهات المعنية بحجة ما ومع أناس لا تتفق 

معهم أو لا تفهمهم، أمر حاسم الأهمية بالنسبة للبشرية. 
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نتائج الدراسة الاستقصائية 
الشواغل الرئيسية والتجارب الشخصية 

ـــى  ـــر عل ـــي تؤث ـــة الت ـــر أهمي ـــس الأكث ـــا الخم ـــن القضاي ـــن بي ـــلحة م ـــات المس ـــروب والنزاع ـــة الح ـــل الألفي ـــاء جي ـــر أبن يعتب
ـــة.  ـــة عالمي ـــن 12 قضي ـــن ضم ـــا م ـــاً ذكروه ـــن تقريب ـــف المجيبي ـــوم، إذ أن نص ـــم الي ـــول العال ـــاس ح الن

أي من القضايا المُدرجة أدناه ترونها الأكثر تأثيراً
على الناس في العالم اليوم؟

يرجى اختيار كل القضايا التي تنطبق.       

• في البلدان/ الأقاليم المُستطلعة الـ16، قال واحد من كل أربعة أشخاص من جيل الألفية )27 بالمائة( إنهم عاشوا تجربة 	
حرب أو نزاع مسلح مباشرة. وتشمل التجربة المباشرة المشاركة في القتال أو الإصابة بجروح أو الاضطرار إلى 

مغادرة المنزل أو فقدان الاتصال بفرد مقرّب من العائلة أو أي حالة أخرى يمكن أن تنجم عن نزاع مسلح. 

• ترتفع هذه النسبة في البلدان/ الأقاليم المتضررة من نزاع إلى ما يقارب النصف )46 بالمائة(. وفي البلدان التي لا تشهد 	
نزاعات، فقد عايش فرد واحد من كل 10 أفراد شكلًا من أشكال تجربة الحروب أو النزاعات المسلحة )12 بالمائة(.

• عاش كل فرد سوري من أبناء الألفية تقريباً تجربة النزاع )96 بالمائة(؛ أما في أفغانستان فيصل العدد إلى فرد من كل 	
اثنين )55 بالمائة(. 

الفساد

البطالة

رعاية صحية سيئة

الإرهاب

الاحترار العالمي

تنامي الهجرة

تنامي الفقر

اقتصاد ضعيف

الحروب والنزاعات المسلحة

محدودية الحصول على التعليم

الكوارث الطبيعية 

الأسلحة النووية

%54

%24

%27

%32

%33

%40

%41

%41

%45

%47

%47

%52
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هل عشتم تجربة مباشرة من تجارب الحرب أو النزاع المسلح؟ 

نعم، عشت التجربة شخصياً
كلا، لم أعش التجربة شخصياً
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة

• يعتبر أبناء جيل الألفية المقيمون في بلدان/ أقاليم متضررة من النزاعات الذين عاشوا تجربة الحرب شخصياً أن 	
“الحروب والنزاعات المسلحة” هي الشاغل الثاني الذي يواجهه الناس حول العالم اليوم )50 بالمائة(، بالتساوي مع 

“الإرهاب” )50 بالمائة(، لكنها تأتي بعد شاغل “البطالة” )53 بالمائة(.  

• يعتقد ثلاثة من كل عشرة أشخاص من جيل الألفية يعيشون في بلدان/ أقاليم متضررة من النزاعات أن الحرب في بلدهم/	
إقليمهم لن تنتهي أبداً.

سكان إسرائيل والأرض الفلسطينية المحتلة هم أقل الناس تفاؤلًا، إذ يعتقد 65 بالمائة من سكان إسرائيل و52 بالمائة ––
من سكان الأرض الفلسطينية المحتلة أن القتال في مواطنهم لن ينتهي أبداً.

في المقابل، فإن سكان أوكرانيا وسورية هم الأكثر تفاؤلًا، إذ يعتقد 69 بالمائة من سكان أوكرانيا و60 بالمائة من ––
سكان سورية أنه من المرجح أن تنتهي الحروب في بلدانهم في السنوات الخمس المقبلة. 

A+2+52+46    بلدان تشهد نزاعات
27+72+1 %72	

%1

%27

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا

 

%21

%12

%17

%7

%10

%15

%2

%17

%7

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%3

%79

%88

%82

%92

%90

%85

%82

%96

%93

%37

%35

%55

%96

%32

%34

%31

%10

%1

%1

%53

%65

%45

%4

%68

%65

%69

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة

A+1+87+12بلدان تنعم بالسلم %53	%87

%2%1

%46

%12
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هل توافقون أم لا على القول التالي؟ في إطار دعم ضحايا الحروب أو النزاعات المسلحة، 
توازي أهمية الاحتياجات المرتبطة بالصحة العاطفية أو الصحة النفسية أهمية الحصول على 

الماء والغذاء والمأوى؟ 

لا أوافق
أوافق

لا أوافق ولا أعارض
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة

• يعتقد سبعة من كل عشرة أشخاص من أبناء الألفية أن أهمية احتياجات ضحايا الحرب في مجال الصحة النفسية توازي 	
أهمية الاحتياجات من الغذاء والماء والمأوى. والأشخاص المستطلعون في سورية هم الأكثر اقتناعاً بهذا الأمر )87 

بالمائة(.  

A+2+12+73+13بلدان تنعم بالسلم A+2+10+73+15    بلدان تشهد نزاعات
15+73+12

%73

%73%73

%12

%2%2
%11%12

%14

%15%13

%9

%9

%12

%15

%10

%12

%12

%22

%21

%4

%12

%22

%11

%10

%14

%15

%11

%12

%5

%1

%3

%2

%1

%2

%2

%2

%2

%82

%79

%63

%72

%80

%73

%72

%66

%65

%17

%11

%20

%18

%17

%12

%6

%14

%6

%5

%6

%9

%20

%17

%1

%2

%1

%1

%3

%2

%1

%68

%81

%70

%76

%60

%69

%87

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا
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ماذا عن المستقبل؟ 
ـــاف واضـــح  ـــة اخت ـــات المســـلحة، فثم ـــروب والنزاع ـــب الح ـــن تجن ـــه يمك ـــة أن ـــل الألفي ـــاء جي ـــة أبن ـــد أغلبي ـــن تعتق ـــي حي ف

ـــتقبل.   ـــي المس ـــروب ف ـــار الح ـــدى انتش ـــن م ـــي الآراء ع ف

• بصفة عامة، تعتقد أغلبية واضحة من أبناء جيل الألفية المستطلعين )74 بالمائة( أنه يمكن تجنب معظم الحروب.  	

يعتقد 69 بالمائة من أبناء جيل الألفية المستطلعين في إسرائيل أنه يمكن تجنب الحروب والنزاعات المسلحة.––
 أما في الأرض الفلسطينية المحتلة، فلا تفوق نسبة الأشخاص الذين لديهم الاعتقاد نفسه 40 بالمائة.  

يرجى تحديد أكثر قول
 توافقون عليه: 

• تنقسم آراء أبناء جيل الألفية حول احتمال نشوب حرب عالمية ثالثة خلال حياتهم: إذ يعتقد 47 بالمائة بأن نشوب حرب 	
عالمية ثالثة محتمل، بينما يعتقد 46 بالمائة بأن ذلك غير محتمل. 

• يعتقد اثنان من كل خمسة أشخاص من جيل الألفية )42 بالمائة( في البلدان التي تنعم بالسلم أنه من المحتمل “إلى حد 	
ما” أو من المحتمل “جداً” أن يتضرروا من الحروب أو النزاعات المسلحة في المستقبل. وتعتقد نسبة تفوق النصف بقليل 

)51 بالمائة( أنها لن تتضرر من الحروب أو النزاعات المسلحة. 

أبناء جيل الألفية في ماليزيا هم الأكثر تشاؤماً، إذ يعتقد اثنان من كل ثلاثة أشخاص )68 بالمائة( بأنه من المحتمل ––
أن يتضرروا شخصياً من نزاعات مستقبلية. ويتوقع نصف أبناء جيل الألفية تقريباً في جنوب أفريقيا )49 بالمائة( 

وفي روسيا )48 بالمائة( تضررهم من نزاعات مستقبلية. 
أبناء جيل الألفية في سويسرا وبريطانيا هم الأكثر تفاؤلًا، إذ يعتقد 76 بالمائة منهم في سويسرا و60 بالمائة منهم ––

في بريطانيا أنه من غير المحتمل أن يتضرروا مباشرة من حرب أو نزاع مسلح في المستقبل. ويليهم مباشرة 
نظراؤهم في فرنسا )56 بالمائة( والمكسيك )55 بالمائة(.  

• يميل الأشخاص المقيمون في بلدان/ أقاليم متضررة من الحروب إلى الاعتقاد بأن السنوات الخمسين المقبلة ستشهد 	
حروباً أقل أو لن تشهد أي حروب، مقارنة بالمجيبين من البلدان التي تنعم بالسلم )46 بالمائة مقابل 30 بالمائة(. 

يمكن تجنب معظم الحروب 
والنزاعات المسلحة

لا يمكن تجنب معظم الحروب 
والنزاعات المسلحة

لا أعرف

23+74+3 %74

%3

%23

13+73+12+2+A
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هل تعتقدون أننا سنشهد في المستقبل عدداً أكبر أو أقل من الحروب والنزاعات المسلحة حول 
العالم مقارنة بيومنا هذا، أم تعتقدون أن عددها سيكون مشابهاً تقريبا؟ً

• يعتقد أكثر من نصف أبناء جيل الألفية، أي 54 بالمائة، أنه من المحتمل حدوث هجوم نووي في العقد المقبل.  	

تسجل ماليزيا أعلى نسبة من الأشخاص الذين يعتقدون أن هجوماً نووياً سيقع في العقد المقبل )77 بالمائة(، بينما ––
تسجل سورية أعلى نسبة من الناس الذين يقولون إن هجوماً من هذا النوع غير محتمل )56 بالمائة(. 

تنقســم الآراء أيضــاً حــول دور الــذكاء الاصطناعــي فــي الحــرب ومــدى مســاهمته فــي جعــل الحــروب والنزاعــات أكثــر أو 
أقــل إنســانية. وثمــة اعتــراف أيضــاً بــأن التكنولوجيــا الرقميــة يمكــن أن تؤثــر بشــكل إيجابــي فــي دعــم ضحايــا الحــرب. 

• إن عدد الأشخاص الذين يعتقدون أن الاستعاضة عن المقاتلين من البشر بالأجهزة الآلية والطائرات المسيّرة في الحروب 	
المقبلة سيزيد من عدد الإصابات بين المدنيين، يفوق بقليل عدد من يعتقدون بأن ذلك سيقلل من عدد الإصابات بين 

المدنيين )36 بالمائة مقابل 32 بالمائة(. وتعتقد أقلية لا بأس بها )24 بالمائة( أن ذلك لن يغيّر شيئاً. 

• لكن نسبة أبناء جيل الألفية الذين يعتقدون أن التكنولوجيا الرقمية يمكن أن تساعد في تلبية الاحتياجات المختلفة لضحايا 	
الحرب والنزاعات المسلحة تفوق بأربعة أضعاف نسبة من يعتقدون أنه لا يمكنها ذلك )58 بالمائة مقابل 15 بالمائة(. 

ما الذي سيحدث برأيكم في حال استُخدمت 
أجهزة آلية وطائرات ذاتية التشغيل بشكل 

كلي، أي دون أن تخضع لأي رقابة بشرية، 
محل المقاتلين في المستقبل؟ 

هل توافقون على القول التالي: إن 
استخدام التكنولوجيا الرقمية، مثل الإنترنت 
والهواتف الذكية يمكن أن يساعد في تلبية 

الاحتياجات المختلفة لضحايا الحروب 
والنزاعات المسلحة؟ 

سيقلّ عدد الإصابات بين 
المدنيين في الحروب والنزاعات 

المسلحة
 سيزيد عدد الإصابات بين 

المدنيين في الحروب والنزاعات 
المسلحة

لن يتغيّر شيء في عدد 
الإصابات بين المدنيين في 

الحروب والنزاعات المسلحة
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة 

لا أوافق
أوافق

لا أوافق ولا أعارض
لا أعرف/ أفضل عدم 

الإجابة 32+36+23+915+58+22+5
%36%58

%8

%24%22

%4
%32%15

عدد مشابه تقريباً 	                   عدد أقل من الحروب أو النزاعات المسلحة عدد أكبر من الحروب أو النزاعات المسلحة	
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة 			  لا حروب أو نزاعات مسلحة

بلدان تنعم بالسلم

في السنوات الخمسين المقبلةفي السنوات الخمسين المقبلة

في السنوات العشرين المقبلةفي السنوات العشرين المقبلة

في السنوات الخمس المقبلةفي السنوات الخمس المقبلة

بلدان تشهد نزاعات

%31%29

%28%39

%23%37

%40%41

%23%26

%16%20

%1913%

%30%16

%27%17

%5%9

%10%9

%19%12

%5%9

%9%10

%15%13
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قواعد الحرب 
تؤمن أغلبية أبناء جيل الألفية بأهمية اتفاقيات جنيف، لكن مستوى ثقتهم بفعالية هذه الصكوك أقل من ذلك. ولا يكاد يوجد فارق 
بين أبناء جيل الألفية من البلدان/ الأقاليم المتضررة من النزاعات وتلك الخالية من النزاعات من حيث مستوى وعيها باتفاقيات 
جنيف. لكن أبناء جيل الألفية من البلدان/ الأقاليم المتضررة من النزاعات يميلون أكثر من غيرهم إلى التشكيك في فعاليتها. 

• 54 بالمائة من أبناء جيل الألفية سبق لهم أن سمعوا باتفاقيات جنيف. ومستوى الوعي بهذه الاتفاقيات هو الأعلى بين 	
المجيبين في سورية )81 بالمائة(، ثم روسيا )76 بالمائة( ثم أوكرانيا )76 بالمائة( ثم فرنسا )75 بالمائة(. 

•  مستوى الوعي بهذه الاتفاقيات كان الأدنى بين المجيبين في نيجيريا )84 بالمائة( ثم جنوب أفريقيا	
)82 بالمائة( ثم أفغانستان )68 بالمائة( ثم إندونيسيا )64 بالمائة(. 



10

هل سبق لكم أن سمعتم باتفاقيات جنيف؟ 

• 75 بالمائة من المستطلعين يعتقدون أن ثمة حاجة لوضع قيود على طرق خوض الحروب وهو ما يبيّن أن أبناء جيل 	
الألفية يؤيدون القيم التي يقوم عليها القانون الدولي الإنساني. 

%20

%48

%75

%76

%74

%71

%65

%39

%15

%53

%30

%76

%12

%73

%59

%81

%2

%1

%4

%2

%3

%14

%68

23%

%45

%84

24%

27%

%19

	نعم، سمعت بها
	كلا، لم أسمع بها

	لا أعرف

بلدان تنعم بالسلم     بلدان تشهد نزاعات

54+42+4	
54+42+4+A 54+42+4+A

%42

%42%43

%4

%4%4

%54

%54%53

%16

%3

%4

%3

%1

%2

%3

%2

%3

%64

%49

%22

%21

%25

%27

%32

%60

%82

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا
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اتفاقيات جنيف مجموعة من الاتفاقات الدولية تفرض قيوداً على الطرق التي يمكن وفقها 
خوض الحروب والنزاعات المسلحة )مثل تجنب الإصابات بين المدنيين بقدر الإمكان وحظر 

التعذيب(. وأعُدّت اتفاقيات جنيف قبل 70 عاماً، بعد الحرب العالمية الثانية، ولقد وقّعتها جميع 
البلدان.

هل تعتقدون، بعد 70 عاماً على اعتماد اتفاقيات جنيف، أن الحاجة لا تزال قائمة لفرض قيود 
على طرق خوض الحروب والنزاعات المسلحة؟ 

• تعتقد نسبة إجمالية من 54 بالمائة أن اتفاقيات جنيف تساعد في الحدّ من المعاناة في الحروب والنزاعات، في مقابل 36 	
بالمائة يرون أنها لا تُحدث فارقاً. 

• إن مستوى الإيمان بقيم اتفاقيات جنيف أقوى بين أبناء جيل الألفية المقيمين في بلدان تنعم بالسلم )57 بالمائة( من أبناء 	
جيل الألفية المقيمين في بلدان/ أقاليم متضررة من الحرب )50 بالمائة(. 

• سورية )56 بالمائة( وإسرائيل )53 بالمائة( هما البلدان الوحيدان اللذان تعتقد أغلبية المستطلعين فيهما أن اتفاقيات 	
جنيف لا تُحدث فارقاً حقيقياً. 

78+12+10+A بلدان تنعم بالسلمA+9+22+69    بلدان تشهد نزاعات

	لا تزال هناك حاجة لفرض قيود
	لم تعد هناك حاجة لفرض قيود
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة 75+16+9 %75

%69%78

%9

	%16

%9%9

%22	%12	

%69

%81

%83

%84

%86

%83

%80

%85

%54

%21

%6

%8

%8

%6

%8

%7

%5

%13

%9

%12

%9

%8

%8

%9

%13

%10

%34

%51%15 %34

%62

%85

%85

%64

%82

%58

%10

%5

%16

%6

%4

%7

%28

10%

%11

%20

%11

%37

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا



12

هل تعتقدون أن وجود اتفاقيات جنيف يمكن أن يساعد في الحدّ من المعاناة في الحروب 
والنزاعات المسلحة أم أنها لا تُحدث فارقا حقيقيا؟ً 

• تعتبر أغلبية واضحة من أبناء جيل الألفية )78 بالمائة( أن على المقاتلين أن يتجنبوا في الحروب أو النزاعات المسلحة 	
الإصابات بين المدنيين قدر الإمكان حتى وإن كان ذلك سيصعّب تحقيق أهدافهم العسكرية. 

• يعتقد السوريون أنه من المهم التصرف بإنسانية في أوقات الحرب، إذ يقول 85 بالمائة إنه يجب السماح لمقاتلي العدو 	
المأسورين بالاتصال بأقربائهم؛ ويقول 70 بالمائة إن التعذيب غير مقبول بتاتاً؛ ويقول 87 بالمائة إن تلبية احتياجات 

ضحايا النزاع في مجال الصحة النفسية لا تقل أهمية عن تلبية الاحتياجات من الماء والغذاء والمأوى.

اتفاقيات جنيف تساعد في تخفيف 
المعاناة في الحروب والنزاعات
	اتفاقيات جنيف لا تُحدث فارقاً 

حقيقياً 	
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة

بلدان تنعم بالسلم     بلدان تشهد نزاعات

54+36+10
50+42+8+A57+32+11+A

	%36

	%42	%32

%10

%9%10

%54

%50%57

%55

%67

%49

%55

%55

%61

%62

%63

%45

%25

%6

%11

%8

%8

%10

%10

%5

%15

%20

%27

%41

%36

%38

%29

28%

%32

%40

 
%46

%57

%62

%54

%41

%45

%41

%11

%4

%20

%3

%6

%7

%10

%43

%40

%32

%26

%53

%45

%56

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا
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لكن ثمة توجهات مقلقة تشير إلى عدم احترام القيم 
الإنسانية الأساسية المكرّسة في القانون الدولي:  

• 36 بالمائة من أبناء جيل الألفية يعتقدون أنه يجب عدم السماح لمقاتلي العدو المأسورين 	
بالاتصال بأقربائهم، في حين أن ذلك حق أساسي يكرّسه القانون الدولي الإنساني. 

• 41 بالمائة يعتقدون أن التعذيب مقبول في بعض الحالات. وحتى بعد تفسير اتفاقية الأمم 	
المتحدة لمناهضة التعذيب، ظل 37 بالمائة يعتقدون أن التعذيب مقبول في بعض الظروف. 

• 15 بالمائة يعتقدون أن على المقاتلين فعل أي شيء، مهما كلّف ذلك، لكسب الحروب، بغض 	
النظر عن الإصابات التي تقع في صفوف المدنيين.  
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أسلحة الحرب 

يعـــارض جيـــل الألفيـــة بشـــكل واســـع اســـتخدام الأســـلحة النوويـــة وأســـلحة 
الدمـــار الشـــامل، أيـــاً كانـــت الظـــروف، ويُظهـــر الســـوريون أعلـــى مســـتوى 

مـــن الرفـــض لهـــذه الأســـلحة. 

• مستوى التوافق حول حظر الأسلحة النووية والبيولوجية والكيميائية مرتفع، إذ 	
يعتقد أربعة من كل خمسة أشخاص )84 بالمائة( من أبناء جيل الألفية أن الأسلحة 

النووية والبيولوجية )83 بالمائة( والكيميائية )81 بالمائة( غير مقبولة بتاتاً في الحروب والنزاعات المسلحة. 

• في حين أن رأي أكثر من ثلاثة من كل خمسة أفراد من جيل الألفية مماثل بشأن الألغام المضادة للأفراد )63 بالمائة( 	
والقنابل العنقودية )64 بالمائة(، تختلف الآراء بشأن هذه الأسلحة من بلد لآخر. 

في إسرائيل، يعتقد ربع المجيبين فقط أن استخدام الألغام الأرضية والقنابل العنقودية في النزاعات المسلحة غير ––
مقبول بتاتاً، كما هو حال نصف المستطلعين في الولايات المتحدة. لكن 27 بالمائة من المجيبين في البلد الأخير 

يقولون أيضاً إن استخدام الأسلحة الكيمائية مقبول في بعض الظروف.  

• أظهر السوريون أعلى مستويات الرفض لأسلحة الدمار الشامل، إذ قال 96 بالمائة منهم إنه من غير المقبول بتاتاً 	
استخدام الأسلحة الكيميائية أو البيولوجية، بينما قال 98 بالمائة إنه من غير المقبول بتاتاً استخدام الأسلحة النووية. 

• توافق نسبة إجمالية من ثلاثة من كل خمسة أشخاص من جيل الألفية في البلدان/ الأقاليم المُستطلعة الـ16 على أن 	
البلدان الحائزة على الأسلحة النووية يجب أن تتخلص منها )64 بالمائة( وأن البلدان غير الحائزة على الأسلحة النووية 

لا ينبغي ألا تطور مثل هذه الأسلحة أو تحصل عليها )59 بالمائة(. 

• يعتقد 84 بالمائة من أبناء جيل الألفية المستطلعين أن استخدام الأسلحة النووية غير مقبول بتاتاً. وكان المستطلعون 	
منهم في أوكرانيا )92 بالمائة( وكولومبيا )93 بالمائة( وسورية )98 بالمائة( وسويسرا )92 بالمائة( الأكثر تأييداً لهذا 

الاعتقاد.

• في المقابل، يعتقد 12 بالمائة فقط من المستطلعين أن استخدام الأسلحة النووية مقبول في بعض الظروف. وكان 	
 المستطلعون في نيجيريا )23 بالمائة( والولايات المتحدة )22 بالمائة( وإسرائيل )18 بالمائة( وجنوب أفريقيا

)17 بالمائة( الأشد تأييداً لهذا الاعتقاد. 
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هل تعتقدون أن استخدام الأسلحة النووية مقبول في بعض
الظروف أم أنه غير مقبول بتاتا؟ً

• يميل أبناء جيل الألفية المقيمون في بلدان/ أقاليم متضررة من نزاعات إلى الموافقة أكثر من غيرهم على أن الأسلحة 	
النووية أداة ردع فعالة )53 بالمائة مقابل 45 بالمائة(، لكنهم في الوقت نفسه أقل ميلًا إلى الموافقة على أن هذه الأسلحة 

هي تهديد للبشرية )77 بالمائة مقابل 82 بالمائة(. 

غير مقبول بتاتاً
مقبول في بعض الظروف

لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة 84+12+4
85+11+4+A83+13+4+A

%84

%85%83

%4
	%12

%4%4
	%11	%13

بلدان تنعم بالسلم     بلدان تشهد نزاعات
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%81

%86
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%73

%88

%80

%10

%2

%4

%3

%1

%4

%5

%2

%2

%11

%14

%15

%10

%7

%13

%22

%10

%17

%84

%92

%93

%68

%77

%80

%98

%4

%1

%9

%1

%5

%11

%12

%6

%6

%23

%18

%9

%2

المكسيك

روسيا

الولايات المتحدة

إندونيسيا

فرنسا

المملكة المتحدة

ماليزيا

سويسرا

جنوب أفريقيا

نيجيريا

كولومبيا

أوكرانيا

أفغانستان 

إسرائيل

سورية

الأرض 
الفلسطينية
المحتلة
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10+80+8+2
هل توافقون أم لا على القولين التاليين؟

وجود الأسلحة النووية تهديد للبشرية 

لا أوافق
أوافق

لا أوافق ولا أعارض
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة

	%80

%8%2%10

بلدان تنعم بالسلم    بلدان تشهد نزاعات

%77%83

%13

%8

%8

%8

%2%2

31+49+17+3
الأسلحة النووية أداة ردع فعالة 

لا أوافق
أوافق

لا أوافق ولا أعارض
لا أعرف/ أفضل عدم الإجابة

	%49

%17
%4

%31

بلدان تنعم بالسلم    بلدان تشهد نزاعات

%53%45

%31%31

%14%18

%3%5
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ـــم،  ـــاء العال ـــع أنح ـــي جمي ـــرى ف ـــف الأخ ـــال العن ـــلحة وأعم ـــات المس ـــن النزاع ـــن م ـــر المتضرري ـــب الأحم ـــة للصلي ـــة الدولي ـــاعد اللجن تس
باذلـــة كل مـــا فـــي وســـعها لحمايـــة أرواحهـــم وكرامتهـــم وتخفيـــف معاناتهـــم، وغالبـــاً مـــا تفعـــل ذلـــك بالتعـــاون مـــع شـــركائها فـــي الصليـــب 
الأحمـــر والهـــال الأحمـــر. وتســـعى المنظمـــة أيضـــاً للحيلولـــة دون تعـــرض النـــاس للمشـــقة، بنشـــر القانـــون الإنســـاني وتعزيـــزه، 

ـــة. ـــانية العالمي ـــادئ الإنس ـــرة المب وبمناص

يعلـــم النـــاس أن بوســـعهم الاعتمـــاد علـــى اللجنـــة الدوليـــة للصليـــب الأحمـــر فـــي تنفيـــذ مجموعـــة مـــن الأنشـــطة المنقـــذة للحيـــاة فـــي مناطـــق 
النـــزاع، وفـــي العمـــل بالتعـــاون الوثيـــق مـــع المجتمعـــات المحليـــة علـــى فهـــم احتياجاتهـــا وتلبيتهـــا.  وتجـــارب المنظمـــة وخبراتهـــا تمكنهـــا 

مـــن تقديـــم اســـتجاباتها بســـرعة وفعاليـــة، ودون انحيـــاز لأي جانـــب.
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